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FISICA RASCUNHO
01. URCA/2017.2 - A unidade de medida
composta Ns?/m, onde N=newton,
s=segundo e m=metro, corresponde a
uma unidade de:

Massa;

Tempo;

Temperatura;

Energia;

Velocidade.

moomz

02. URCA/2017.2 - Um carro percorre um
trecho de rodovia com velocidade
constante de 60km/h (em quilémetros
por hora) durante 15minutos. Supondo
que este veiculo faz nesta situacao
15km por litro de combustivel entao a
quantidade de combustivel consumido
por ele neste trecho foi de:

A) Meio litro;

B) Um litro;

C) Dois litros;

D) Trés litros;

E) Quatro litros.

03. URCA/2017.2 - Um objeto de 1
quilograma cai livremente (a partir do
repouso) de uma certa altura sob acao
da gravidade e na presenca de uma
forca de resisténcia do ar de 2newtons.
Considere a aceleracao da gravidade
como sendo aproximadamente 10
metros por segundo ao quadrado. Entao
a velocidade do objeto e o
deslocamento percorrido por ele apés 2
segundos de queda sao,
aproximadamente:

A) 20m/s e 20m

B) 19m/s e 20m

C) 16m/se 16m

D) 14m/s e 20m

E) 20m/se 14m
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04. URCA/2017.2 - Uma corpo de massa 1kg RASCUNHO
e velocidade (num certo referencial
inerciall) de 3m/s colide nao-
elasticamente com outro de 2kg
inicialmente em repouso. Apos a colisao
ambos permanecem juntos. Podemos
notar que:

A) Houve uma diminuicao de 1joule na
energia cinética total das particulas e
conversao em energia térmica interna,
obedecendo o principio de conservagao de
energia;

B) Houve aumento de energia cinética das
particulas e o principio de conservagéao de
energia foi violado;

C) Nao houve alteracdo na energia cinética
das particulas;

D) Houve uma diminuicdo de 3joules na
energia cinética total e conversdo em
energia térmica interna das particulas,
obedecendo o principio de conservagao de
energia;

E) O principio de conservagdo do momento
linear (quantidade de movimento) foi
violado.

05. URCA/2017.2 - Considere o valor
aproximado da aceleracao da gravidade
como sendo 10metros por segundo ao
quadrado. O trabalho realizado pela
forca peso sobre um corpo de massa
1quilograma quando este é suspenso de
uma altura de meio metro para uma
altura de um metro e meio, em relacao

ao solo, é:
A) 2joules
B) -2joules
C) 6joules
D) -6joules
E) -10joules
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06.
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07.

08.

URCA/2017.2 - A cada 10 metros de
profundidade a pressao hidrostatica em
um lago aumenta de aproximadamente 1
atmosfera. Sendo 1 atmosfera a pressao
atmosférica local, um objeto a 30 metros
de profundidade neste lago estara
sujeito a uma pressao de:

1 atmosfera;

2 atmosferas;

3 atmosferas;

4 atmosferas;

5 atmosferas.

URCA/2017.2 - Sobre os conceitos de
temperatura e calor podemos dizer que:
Temperatura e calor s§o a mesma coisa;
Temperatura corresponde a energia
transferida de um corpo a outro e calor
corresponde a uma forma de realizagéo de
trabalho;

Temperatura corresponde a uma medida
precisa da ideia intuitiva de quente ou frio e
calor corresponde a uma transmissao nao-
mecanica de energia entre dois sistemas
podendo estar associado com diferenca de
temperatura entre eles;

Calor representa uma medida do estado de
quentura do um corpo e temperatura
representa a energia das moléculas do
COrpo;

Calor e temperatura sao formas de energia
que um corpo pode ter.

URCA/2017.2 - Os fenomenos
macroscopicos sao, a rigor,

irreversiveis a menos de situacoes
experimentalmente controladas “quase-
reversiveis”. A expansao livre de um
gas, por exemplo, € um fenémeno
irreversivel. Um outro exemplo é a
passagem espontanea de calor de um
corpo para outro de menor temperatura
(ou mais frio). A lei fisica ligada a
irreversibilidade dos fenémenos
macroscopicos corresponde a:
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Lei de conservacao de energia;
Segunda lei da termodinamica;
Primeira lei da termodinamica;
Lei zero da termodinamica;
Segunda lei de Newton.

moowxz

09. URCA/2017.2 - Um cilindro contém um
gas em baixa densidade, que podemos
considerar como gas ideal. Através de
um pequeno orificio no cilindro ocorre
escoamento de gas para o meio externo.
Suponha que um reservatorio térmico
em contato com o cilindro mantém
constante a temperatura do gas. Sendo
(P,V) e (P',V') os pares pressao-volume
do gas no inicio e no fim deste processo
onde a massa final do gas no cilindro
passou a ser metade da inicial podemos
dizer que:
PV=2P'V'
PV=3P'V'
PV=4P'V'
PV=5P'V'
PV=6P'V'

moowz

10. URCA/2017.2 - Uma pessoa em frente a
um espelho plano se encontra a X
metros de sua imagem produzida pelo
espelho. A distancia entre o espelho e a
imagem é:

X metros;

2X metros;

3X metros;

X/3 metros;

X/2 metros.

moowxz

11. URCA/2017.2 - Um circuito-série de
corrente continua possui uma bateria
com eletromotancia e=14 volts, e
resisténcia interna r=1,5 ohm, um motor
com contra-eletromotancia e'=6volts e
resisténcia interna r'=0,5 ohm e, por fim,
uma resisténcia externa (de uma
lampada, por exemplo) com R=18 ohms.

PROVA I: Fisica, Matematica, Quimica e Histdria — 24/06/2017
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A corrente elétrica neste circuito tem
intensidade:

0,3 ampére

0,4 ampeére

0,5 ampére

0,6 ampeére

0,7 ampeéres

. URCA/2017.2 - Uma onda

eletromagnética monocromatica possui
comprimento de onda “L” e frequéncia
“F”. Se “c” é a velocidade da luz no
vacuo podemos dizer que “L”, “F” e “c”
estao relacionados por:

L=Fc

Le=F

LF=c

LFc=0

LF+c=0

. URCA/2017.2 - De acordo com as ideias

de Broglie (1924), uma particula
subatémica como o elétron possui uma
onda associada cujo comprimento de
onda é dado por L=h/p, onde h=6,6 x
1034 Js (joule-segundo) é a constante
de Planck. Se usarmos a expressao de
de Broglie para uma particula de 1grama
com velocidade de 1metro por segundo
encontramos um comprimento de onda:
6,6x10728 metro, um valor apreciavel do
ponto de vista experimental,

6,6x1072° metro, um valor desprezivel do
ponto de vista experimental;

6,6x1073% metro, um valor sem significado
fisico do ponto de vista experimental;
6,6x1073! metro, um valor muito menor que
as dimensoes nucleares, o que
corresponde as nossas observagbes
macroscépicas onde nao observamos a
dualidade onda-particula;

6,6x1073%2 metro, um valor de grande
importancia fisica.
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5



J%L UNIVERSIDADE REGIONAL DO CARIRI - URCA
omeR Processo Seletivo Unificado 2017.2

14.

mooZmz2
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URCA/2017.2 — O conceito classico de
trajetoria de uma particula nao é
adequado para descrever sistemas
subatomicos, onde devemos considerar
a Mecanica Quantica. A proépria ideia de
localizacao de uma particula é um tanto
inapropriado. Ao invés da localizacao de
uma particula temos geralmente regioes
onde ha maior ou menor probabilidade
de detecta-la ao fazermos uma medida.
Sobre isto ha um principio segundo o
qual nao podemos, em um mesmo
instante, determinar a localizacdo e a
velocidade da particula com precisao
arbitraria. Este principio é o:

Principio de incerteza de Heisenberg.
Principio de complementaridade de Bohr.
Principio de correspondéncia de Bohr.
Principio de Pascal;

Principio de Arquimedes.

. URCA/2017.2 - De acordo com o modelo

padrao da fisica de particulas um préton
ou um neutron é, cada um, formado por
trés quarks. Um quark tipo “up” tem
carga elétrica 2/3 e um quark tipo
“down” tem carga elétrica 1/3 em
unidades da carga fundamental.
Podemos dizer que:

Um préton tem trés quarks tipo “down”;

Um neutron tem trés quarks tipo “up”;

Um préton tem trés quarks tipo “up”;

Um neutron tem quatro quarks tipo “down”;
Um préton tém dois quark “up” e um
“down”.

RASCUNHO
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MATEMATICA RASCUNHO

16. URCA/2017.2 - A soma das raizes da
funcao f(x)=[5x—2+|x+1|-5 é igual
a:

N | =

17. URCA/2017.2 - Um agricultor tinha 163
frutas entre laranjas e macas. Vendeu

2 . 4 ~
3 das laranjas e T das macas e,

agora, o numero de laranjas supera em
1 o numero de macas. Quantas
laranjas e macas ele tinha?

A) 115 magédse 48 laranjas;

B) 95 macase 68 laranjas;

C) 100 macase 63 laranjas;

D) 120 magédse 43 laranjas;

E) 85 macase 78 laranjas.

18. URCA/2017.2 - Quantos termos a soma

5+ 7+ 9+ 11+--- deve ter para que o
total seja 2700 ?

PROVA I: Fisica, Matematica, Quimica e Historia — 24/06/2017
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A) 10

B) 15

C) 25

D) 50

E) 100

19. URCA/2017.2 - Marcio Ilucrou uma
determinada quantia C na venda de
um computador. Ele resolveu dividir
essa quantia em duas partes e aplica-las
a juros simples a taxas e prazos
distintos. A primeira parte foi aplicada a

10% a.m. durante seis meses
enquanto a segunda foi aplicada a
24% a.a. durante um ano. Sabendo

que a primeira parte rendeu R$66,00 a
mais que a segunda e também que ela
supera a segunda parte em R$50,00 ,
ovalorde C éiguala:

A) R$100,00

B) R$125,00

C) R$150,00

D) R$200,00

E) R$250,00

20. URCA/2017.2 - Um cone e um cilindro

circulares retos tém uma base comum e
o vértice do cone se encontra no centro
da outra base do cilindro. Se o raio da
base mede 2cm e a area total do cone
mede 4x(V17+1)cm’. Calcule o
volume do cilindro.

RASCUNHO
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A) 32mxcm’
B) 4017 wem®
C) 42mcm’
D) 64V17xcm®
E) 16V17mem’
1 1 2
21. URCA/2017.2 - Sejam A=|1 2 5
1 3 7
uma matrize A '=(b,),.; a inversa de
A.Ovalorde b, +b,,+b,, é:
A) 0
B) -5
Cc) -1
D) -8
E) —10
22. URCA/2017.2 - Dois centros de

observacao estao localizados a uma
distancia de 340Km um do outro. No
instante em que um satélite esta
passando entre eles, o angulo de
elevacao do satélite foi simultaneamente
observado como sendo de 75 , com
relacdo ao primeiro centro, e de 60 |,
com relacdo ao segundo. Com esses
dados podemos afirmar que a distancia
entre o satélite e o primeiro centro de
observacao, no momento em que foi
feito esta medicao, é de:

RASCUNHO
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23.

24.

340+/3Km

1702 Km

1703 Km

340+/6 Km

1706 Km

URCA/2017.2 - Determine 0 menor inteiro
positivo N com a seguinte
propriedade: N deixa resto 3
quando dividido por 5 e, deixa resto
maior possivel na divisdao por 7 .

38

48

13

23

58

URCA/2017.2 - O numero de divisores
positivos de 315.000 é:

120

100

130

200

210

RASCUNHO
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26.

. URCA/2017.2 - 5 amigos se reuniram

para assistir um jogo de um campeonato
de futebol que possui 20 times.
Sabendo que cada amigo torce para um
desses times do campeonato, nao
necessariamente diferentes, qual a
probabilidade de pelo menos dois
amigos torcerem para o mesmo time?

5814
5000

2093
5000

2168
5000

2907
5000

1357
5000

URCA/2017.2 - Seja ABC um triangulo
retdngulo, retoem A .Seja h aaltura
de ABC relativa ao lado BC . Se os
catetos medem 3v2cm e 4\Ecm, a
altura h mede?

342
—Cn
5

12410
5

645
5

cm

cm

122
—cm

RASCUNHO
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27.

URCA/2017.2 - Sejam a e b numeros reais

tais que a>0, b>0 e a#1. Definimos o

cologaritmo de b na base a por:
colog,b=log,(1/b). Sejam q=1/3 a

razao de uma P.G. cujo primeiro termo é
a,=2 e S,, a soma dos 10 primeiros

termos da P.G. O valor de
cologs(3°S,,+1) é:

—10

. URCA/2017.2 - Sendo A o ponto da reta

2x+ y—1=0 que equidista dos pontos

B=(1,1) e C=(0,-1) , e sendo

D=(0,1) , a area do triangulo ACD
vale:

N | =

wIN

N w

Nl

RASCUNHO
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29.

30.

URCA/2017.2 - Seja
P(x)=x"—4x*+7x’-8x’+6x—4 um
polinémio com coeficientes reais. Sejam
z,,2,,2,  Z, as raizes complexas de
P(x). A area da figura plana cujos
vértices sdao z,,z,,z; e z, é:

N | =

1
3

URCA/2017.2 - No século passado foram
criados sistemas hiperbdlicos de
navegacao, como o DECCA e o LORAN-
C, que definiam a posicao de um navio
através das chamadas linhas de
posicao, obtidas através da diferenca de
distancias a determinados pontos que
eram as estacoes do sistema. Com
relacdo a conica hipérbole, assinale a
alternativa CORRETA:

Os focos e o centro de uma hipérbole
sempre pertencem a ela;

Todos os pontos da reta focal (reta que
contém os focos) pertencem a hipérbole;

Se 2a representar a medida do eixo real,

2b a do eixo imaginario e 2c o valor
da distancia entre os focos, entdo vale a
relacio c’=a’+ b’

D) A equacdo de uma hipérbole centrada na
2 2
origem é da forma X—2+ y—2:1
a b
E) A curva descrita pela equagéo

x°+ y*—4x+3=0 é uma hipérbole.

RASCUNHO
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QUIMICA

31.

moomz

moomz

OBS: Esta prova acompanha uma tabela

periodica de elementos quimicos.

URCA/2017.2 - Na producao do alcool
combustivel ocorre, em uma das etapas,
o processo de fermentacdo. Esse
processo, catalisado por uma enzima,
pode ser representado pela equacao
quimica:

CeH120s ———> 2 CyHsOH + 2 CO,

Sendo os calores de formacao da
glicose, do gas carbdnico e do alcool,
respectivamente, -302, -94 e -66
kcal/mol, pode-se afirmar que a
fermentacao ocorre com:

Liberacao de 18 kcal/mol;

Absorgao de 18 kcal/mol;

Liberacao de 142 kcal/mol;

Absorgao de 142 kcal/mol;

Variagao energética nula.

. URCA/2017.2 - Adicionando-se um pouco

de cloreto de calcio, CaCl,, a uma
solucao saturada de hidréxido de cailcio,
Ca(OH),, pode-se afirmar que:

Ocorrera aumento do pH dessa solugéo.
Ocorrera diminuicao do pH dessa solucao.
N&o ocorrerd alteragao do pH.

Ocorrera precipitacao de Ca(OH)s.

Marque a alternativa que indica a(s)
afirmacao(oes) correta(s):

lelv

I

Il

1]

lelVv
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33.
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URCA/2017.2 - O aluminio é obtido pela
eletrolise da bauxita. Nessa eletrdlise,
ocorre a formacao de oxigénio que
reage com um dos eletrodos de carbono
utilizados no processo. A equacao nao
balanceada que representa o processo
global é:

ALO; + C — CO,+ Al

Para 2 mols de Al,O,, quantos mols de
CO, e Al, respectivamente, sao
produzidos nesse processo?

3e2

3e4d

2e3

2e1

1e4

. URCA/2017.2 - A formulacdo quimica

obtida da ligacao entre atomos dos
elementos quimicos ;P*' e Ca, que tem
20 proétons, sera:

CaP

CasP

Ca;P2

CaxP;

CaP,

. URCA/2017.2 - Observe a equacao

quimica:
CHC|3(g) + Clz(g) — CC|4(g) + HCI(g)

Considerando reagir 11,9 g de CHCI; em
um ambiente contendo gas cloro em
excesso, qual a massa aproximada, em
gramas, de HCl produzida se a reacao
apresentar 75 % de rendimento?

3,63

3,36

2,37

2,73

1,19

PROVA I: Fisica, Matematica, Quimica e Historia — 24/06/2017
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36. URCA/2017.2 - Regras de solubilidade de
substancias consideram que uma
substancia polar tende a se dissolver
em outra polar. Com base nesta
informacao e considerando quantidades
apropriadas para a ocorréncia do
processo, indique como sera a mistura
resultante apés a adicao de bromo (Br,)
a mistura inicial de tetracloreto de
carbono (CCl,) e agua (H,0):

A) Homogénea, com o bromo se dissolvendo
completamente na mistura;

B) Homogénea, com o bromo se dissolvendo
apenas no CCly;

C) Homogénea, com o bromo se dissolvendo
apenas na H,0O;

D) Heterogénea, com o bromo se dissolvendo
principalmente no CCly;

E) Heterogénea, com o bromo se dissolvendo
principalmente na H,O.

37. URCA/2017.2 - Um hidréxido hipotético
possui formulacado M(OH), . Com base
nos conhecimentos basicos de quimica,
marque a opcao que indica o elemento
quimico que poderia substituir M na
formulacao em questao:

Na

Ca

S

K

Al

moomz

38. URCA/2017.2 - Em uma aula de
laboratério se pretendia neutralizar 50
mL de solucao aquosa de KOH de
concentracao 0,10 mol/L. Para isso se
pretendia usar uma solucao aquosa de
HNO; de concentracao 0,20 mol/L. Qual
o volume (em mL) necessario da
solucao de HNO;?

PROVA I: Fisica, Matematica, Quimica e Histdria — 24/06/2017
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. URCA/2017.2 - Considera-se que quando
uma pessoa ingere dois copos de agua,
seu suco gastrico (solucdao de acido
cloridrico, pH igual a 1) dilui de 50 para
500 mL. Nessa condicago o pH da
solucao restante logo apdos a ingestao
da agua sera de:

10
8

6
4
2

. URCA/2017.2 - Conforme estabelece a lei
Boyle (1660), para
proporcionar um aumento na pressao de
uma determinada amostra gasosa numa
transformacao isotérmica, é necessario:
Aumentar o seu volume;

Diminuir a sua massa;

Diminuir o seu volume;

Aumentar a sua temperatura;

Aumentar a sua massa.

de

. URCA/2017.2 - Com a adicao de uma
solucdao aquosa de acucar a uma
mistura contendo querosene e areia,
sao observadas trés fases. Para separar
cada componente da mistura final, a
melhor sequéncia sera:

Destilagao, filtragdo e decantacao;
Cristalizagé@o, decantagéo e destilagao;
Filtracao, cristalizacao e destilagcéo;
Filtracdo, decantacao e destilagao;
centrifugacao, filtragdo e decantacéo.

PROVA I: Fisica, Matematica, Quimica e Historia — 24/06/2017
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42. URCA/2017.2 - A féormula molecular do
alcano de menor peso molecular que
apresenta, em sua estrutura, um atomo
de carbono terciario ligado a um atomo
de carbono secundario é:

C4H10

C5H1O

CSH12

CeHi2

CeH14

moomz

43. URCA/2017.2 - A producao da anilina
pode ser representada pelo esquema
reacional simplificado:

ND, NH,

A B
nitracao .

Nesse esquema, A, B, e X
correspondem, respectivamente, a:
HNO,, H, e reducéo;

HNQO;, H, e reducéo;

HNQO;, H, e oxidagao;

NO,, H.O e hidrdlise;

HNO,, H,O e hidrodlise.

moomz

44. URCA/2017.2 - A diminuicao do numero
de ligacoes insaturadas da cadeia
carbénica de o6leos naturais, através de
hidrogenacao catalitica, obtém-se as
margarinas, usadas como alimento. Em
relacao ao processo mencionado, pode-
se afirmar que as ligacoes rompidas e a
reacao que ocorre sao do tipo:

Pi e adicao;

Pi e substituicao;

Sigma e adicao;

Sigma e oxidacao;

Pi e eliminacao.

mooZmz2

45.

mooZz

URCA/2017.2 - Considerando os
isomeros estruturais e geomeétricos,
incluindo também os ciclicos,
poderemos representar quantas
estruturas para a formula molecular
C;HsCI?

a s~ O =

PROVA I: Fisica, Matematica, Quimica e Historia — 24/06/2017
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HISTORIA

46.

URCA/2017.2 - “Quando um fiel havia cometido um pecado, ele podia, ou antes, devia ver
um padre, contar-lhe o erro cometido e, a esse erro, que devia sempre ser um erro grave,
o padre respondia propondo ou impondo uma peniténcia — que se chamava uma
“satisfacdo”. A cada pecado devia corresponder uma satisfacdo. A consumacao dessa
satisfacao, e somente ela, podia acarretar, sem nenhuma ceriménia suplementar, a
remissao do pecado” (FOUCAULT, Os Anormais. Sao Paulo: Martins Fontes, 2014, p. 147)
O texto acima, destaca um dos principais rituais cristaos no periodo feudal da Europa a
partir do século VI. Considerando as caracteristicas desses rituais e o texto acima,
assinale a alternativa correta no que se refere ao ritual da peniténcia:

A peniténcia ndo exigia necessariamente a revelagdo obrigatéria do pecado, sendo-lhe
necessaria apenas a vontade do clérigo;

A peniténcia era deliberada e voluntaria por parte do pecador e independia da vontade do clero;
Somente o bispo tinha o direito de conferir, a quem pedia, o estatuto de penitente;

A condicao de penitente era definida em uma ceriménia publica, durante a qual o penitente era
ao mesmo tempo repreendido e exortado;

Uma vez consumada a satisfacao, o cristdo estava remido de seu pecado.

. URCA/2017.2 - “Nas universidades, os paradoxos e as ambiguidades do regime militar se

manifestaram plenamente, revelando a complexidade dessa experiéncia autoritaria. De
fato, o regime politico construido a partir de 1964 teve dupla dimensao: ele foi,
simultaneamente, destrutivo e reformador, e, hunca é demais ressaltar, o seu impulso
modernizador foi viabilizado por meios repressivos”. (MOTTA, Rodrigo de Sa. A ditadura
nas universidades: repressao modernizacao e acomodacao. IN. Revista Ciéncia & Cultura:
temas e tendéncias, Universidade na Ditadura Militar, Revista da Sociedade Brasileira para
o Progresso da Ciéncia. Ano 66, outubro de 2014, p. 21-26)

O texto acima nos inspira a refletir sobre um dos momentos mais significativos da Historia
do Brasil. Sobre esta tematica é correto afirmar:

Os grupos liberais, conservadores, reacionarios, nacionalistas autoritarios e até reformistas
moderados, apesar de sua heterogeneidade ideoldgica, foram contrarios ao golpe de 1964, pois
acreditavam nas reformas de Jodo Goulart como mecanismo de solu¢cdo para os problemas
brasileiros da época,;

O golpe de 1964, seguia a tradicao politica brasileira enraizada desde os anos de 1930, sendo a
preocupagado maior 0 combate aos reformistas, se possivel até com a adesao dos comunistas;

A campanha contra os comunistas foi a principal justificativa de apoio ao golpe de 1964 aos
olhos de parte expressiva da opinido publica, o que gerou expurgos que afetaram setores
progressistas da sociedade;

O regime militar combateu e censurou as ideias de esquerda e tudo mais que achasse perigoso
e desviante, mas ndo conseguiu controlar e subjugar o movimento estudantil que permaneceu
livre no combate ao regime militar sem sofrer o impacto da repressao;

Considerando os paises do cone sul, o Brasil € 0 Unico em que 0s agentes repressivos da
ditadura foram punidos, diante das pressdes internas e de agéncias internacionais de defesa dos
direitos humanos.
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48.

49,

URCA/2017.2 - “A situacdo tende a piorar em decorréncia dos recentes retrocessos
politicos verificados no pais e, consequentemente, do maior empoderamento de grupos
que atentam contra os direitos fundamentais dos povos e comunidades tradicionais. Tais
forcas, cujas ideias ecoam no Palacio do Planalto, defendem a Proposta de Emenda
Constitucional n° 215/2000 e outras tentativas de ceifar direitos assegurados na Lei Maior.
Nesse sentido, Mato Grosso do Sul segue como o mais anti-indigena dos estados
brasileiros e, anualmente, disputa com o maior nimero de mortes de indios no pais e no
mundo, dentre outras formas de violéncia.” (OLIVEIRA, Jorge Eremites de. Conflitos pela
posse de terras indigenas em Mato Grosso do Sul. IN. Revista Ciéncia & Cultura, Temas e
Tendéncias, Lixo. Revista da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciéncia, janeiro,
ano 68, 2016, p. 4-5).

Considerando o substrato de texto acima e a questao fundiaria na Histéria do Brasil,
assinale a alternativa CORRETA.

O Estado do Mato Grosso do Sul foi criado durante o governo de Luis Inacio Lula da Silva, a
partir do desmembramento de Mato Grosso, sendo boa parte de seu territério ocupada por
comunidades indigenas;

As disputas territoriais no Brasil sdo marcadas historicamente pela imposicdo de praticas de
opressao e discriminagao etnicorracial como forma de disciplinamento, explorag¢ao, subjugacao e
tentativas de assimilagéo por meio da aculturacao.

No sul do Brasil, especialmente no Mato Grosso do Sul, os conflitos com os povos indigenas
estao relacionados a escassez de agua no solo e subsolo da regido;

O processo de colonizagdo no atual territério do sul do Brasil foi mais intenso ainda no periodo
colonial, até o século XVIII, o que fez com que os povos indigenas daquela regidao tenham sido
completamente dizimados;

A guerra entre a Triplice Alianga e o Paraguai pois fim aos conflitos indigenas nos estados do Sul
do Brasil, mas as disputas reiniciaram nos ultimos dez anos com a intensificagdo dos processos
de demarcacéao de grandes areas territoriais para as reservas indigenas da regiao.

URCA/2017.2 - No dia 24 de junho de 2016, ap6s um referendo, os britanicos decidiram sair
do bloco europeu. O fato ficou conhecido como Brexit (contracao das palavras inglesas
Britain, de gra-Bretanha, e exit, de saida). Sobre a Unidao Europeia (UE) e a geopolitica
mundial podemos corretamente afirmar:

A Unido Europeia foi oficialmente criada ainda na Segunda Guerra Mundial e o Reino Unido foi
um dos paises membros fundadores;

O que ocorreu no Reino Unido é um fato isolado, que resultou da articulagdo de grupos de
extrema direita que associam a imigracdo, a globalizacdo e o burocratismo da Unido Europeia
aos problemas econémicos, ja que esses grupos nao sao encontrados nos demais paises da UE;
A concretizacdo da saida do Reino Unido da Unido Europeia significa que Inglaterra, Escécia,
Pais de Gales e Irlanda do Norte deixarédo de fazer parte dos tratados do bloco e terdo que fazer
uma revisao dos contratos e acordos comerciais firmados com a UE;

Na Unido Europeia, ao contrario de outras regides do planeta, € possivel identificar uma onda
crescente de discursos xeno6fobos e antiglobalizantes, o que vem favorecendo o crescimento de
grupos e partidos ultraconservadores;
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E)

50.

51.

O Brasil se destaca como um dos poucos paises do mundo no qual o isolacionismo, 0
nacionalismo, a intolerancia, o fascismo e a xenofobia nao conseguem ganhar forca na grande
midia e entre a populacao.

URCA/2017.2 - “Nessa confusao de meios, é dificil concluir se as imagens visuais

ilustravam os textos ou o contrario. O que importa é que certamente eles se influenciavam
e reforcavam mutuamente. A figura de Vitoria, por exemplo, aparece nao s6 em medalhas,
estatuas e pinturas, mas em pecas teatrais, como no Toison d’or (1660), de Corneille. Os
arcos do triunfo provisorios erigidos para as entradas reais e os arcos de pedra
construidos em Paris e outros lugares eram espelhos uns dos outros. Se os relevos
esculpidos em torno da estatua de Luis na Place des Victoires imitavam algumas
medalhas do reinado, cunhou-se por outro lado uma medalha para comemorar a
inauguracao da estatua Medalhas e monumentos eram reproduzidos em gravuras.
Abundavam as representacoes do rei e de seus feitos.” (BURKE, Peter. A fabricacao do
rei: a construcdo da imagem publica de Luis XIV. Rio de Janeiro: Jorge Zahar editora,
1994).

Observando o texto acima e com base nos seus conhecimentos sobre a Histéria da
Franca assinale a unica alternativa CORRETA:

Apesar da grande quantidade de monumentos e obras de engenharia, a imagem de Luis XIV era
pouco divulgada, restringindo-se a maior parte das imagens visuais em pintura, bronze e pedra
ao periodo de sua infancia, tendo em vista a curta duracao de seu reinado;

As imagens de Luis XIV eram agrupadas de forma aleatéria, ao contrario das imagens
divulgadas de outros soberanos europeus da época, o que dificulta aos historiadores tragar uma
narrativa sobre Luis e seu periodo;

As reproducgdes imagéticas de Luis XIV ampliavam a visibilidade do rei, as medalhas cunhadas
em centenas e as xilogravuras impressas aos milhares contribuiam para a difusdo tanto dos
aspectos fisicos do rei como de informagdes a seu respeito;

A produgéo de livros a época de Luis XIV favoreceu a difusédo das ideias iluministas que
construiam uma imagem favoravel ao Rei Sol;

Insatisfeito com o desconforto do Palacio do Louvre, Luis XIV ordenou que todos palacios reais
fossem destruidos, enquanto passou a governar em mosteiros. Somente no governo de
Napoledao Bonaparte os palacios foram reerguidos novamente.

URCA/2017.2 - “Em 3 de janeiro de 1992, realizou-se no auditério de um edificio publico em
Moscou um encontro de estudiosos russo e norte-americanos. Duas semanas antes a
Unidao Soviética tinha deixado de existir e a Federacao Russa se tornara um pais
independente...

Em 18 de abril de 1994, duas mil pessoas se concentraram em Serajevo, agitando as
bandeiras da Arabia Saudita e da Turquia. Ao desfraldarem essas bandeiras, em vez das
da ONU, da OTAN e dos Estados Unidos, esses habitantes de Serajevo se identificavam
com seus companheiros muculmanos e indicavam ao mundo quem eram seus
verdadeiros amigos...
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Em 16 de outubro de 1994, em Los Angeles, 70 mil pessoas desfilaram debaixo de “um
mar de bandeiras mexicanas”, em protesto contra a Proposta 187, uma disposicao
submetida a plebiscito que negaria beneficios estaduais aos imigrantes ilegais e a seus
filhos.” (HUNTINGTON, Samuel P. O Choque de Civilizacoes. Rio de Janeiro: Objeitva,
1996, p. 17-18).

Considerando o mundo pos-Guerra Fria identificado nas passagens textuais acima,
assinale a alternativa que expressa corretamente sua(s) caracteristica(s):

A politica mundial €, ao mesmo tempo, multipolar e multicivilizacional;

A modernizagéo econémica produz cada vez mais uma civilizagdo universal ocidentalizada;

A influéncia Ocidental estd em alta, gerando declinio do poderio econdmico, militar e politico das
civilizagdes asiaticas;

As civilizacdes ocidentais se submetem cada vez mais as civilizagdes orientais, enquanto ocorre
um declinio demograéfico e religioso do mundo islamico;

As pretensdes universalistas do Ocidente o levam a um ambiente de paz e harmonia com outras
civilizagdes, a exemplo do Isla e da China.

URCA/2017.2 - “Quantos “cariris” cabem no espaco hoje conhecido pelo mesmo nome?
Quantos nomes, vozes e histérias ajudaram a construi-lo como lugar incomum e plural
para tantas geracoes de intelectuais, artistas, politicos e religiosos? Cariri, espaco
simbodlico, monumentalizado em narrativas, cantado e poetizado por homens como José
Bernardino da Silva, Patativa do Assaré, Manoel Caboclo; esculpido em formas belas e
estranhas como as da escola de artistas populares inaugurada por Noza, Cica do Barro
Cru, Nino e tantos outros que se destacaram ao longo do século XX; xilogravado por
Sténcio Diniz, José Lourenco, Nilo, dentre outros. Tantas cores, palavras e nuances que,
encontrar uma sintese de definicao tem sido tarefa complexa a qual muitos dedicaram a
vida.” (MENESES, Soénia. Apresentacao do livro Cariri, Cariris: outros olhares sobre um
lugar (in) comum. MENESES, Sénia (org.). Crato: Universidade Regional do Cariri (URCA);
Recife: Imprima, 2016.

Considerando o trecho acima da historiadora Sonia Meneses, é correto afirmar sobre o
Cariri e sua historia e territério:

A palavra Kariri denota a designacdo de grupos indigenas que, quando da chegada dos
colonizadores, habitavam o sul da América Portuguesa e migraram para o sul do atual territ6rio
do Ceara para fugir dos conflitos com os colonizadores espanhois;

Considerando o uso feito pela populagao local no seu cotidiano, a designacao Cariri significa
exclusivamente os vales altiplanos da Chapada do Araripe;

Segundo a tradigdo historiografica fundada pelos historiadores Irineu Pinheiro e José de
Figueiredo Filho, o Cariri € uma area a parte do Nordeste, diferente por sua natureza, pelo clima
e vegetacao, em relagdo ao restante do sertdo nordestino;

A criagao do ICC (Instituto Cultural do Cariri) pode ser considerada um marco na producao
historiografica do Cariri, pois o Instituto foi fundado por um grupo de intelectuais preocupados em
negar as obras de Irineu Pinheiro e José de Figueiredo e criar uma “nova identidade” para a
regiao;
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53.

54.

Um fator importante para o processo de construcéo da identidade do caririense foi a participacao
nos movimentos politicos do inicio do século XIX, quando os principais nucleos familiares da
regiao, tendo como lideranca a Dona Béarbara de Alencar, se colocaram em defesa da monarquia
portuguesa (1817) e da monarquia brasileira (1824);

URCA/2017.2 - “Naquelas eras faziam os poderosos a justica a seu modo. Ora pelo

bacamarte, ora a cacete, ou por outros processos originais, a mangas de gibao, por
exemplo. Eram as mangas de gibao uns vasos de couro de bode bem curtido, de meio
metro de comprimento e de cerca de dez centimetros de diametro, cosidos com uma
delgada correia ou por meio fio de algodao bem encerados com cera de abelha. A uma das
extremidades adaptavam um cano de taquara” (PINHEIRO, Irineu. O Cariri. Fortaleza:
Edicoes UFC, 2010, p. 188).

Sobre as praticas politicas no cairiri, nos primeiros anos da Republica (1889-1930),
assinale a unica alternativa CORRETA:

A abundancia e fertilidade da terra evitou os conflitos entre os proprietérios fundiarios da regiao,
sendo comum se unirem contra os agressores que vinham de outras regies;

Em épocas de conflitos por motivos locais, o governo do Estado evitava se envolver, fazendo
apenas o papel de arbitro entre os contendores;

Apesar do poderio da terra garantir a exploracdo da mao-de-obra barata dos despossuidos, para
os conflitos armados, os poderosos “coronéis” buscavam forga militar nas regides vizinhas para
evitar o desperdicio da forga de trabalho nas contendas armadas;

Era comum a constituicdo das comunas caririenses, nos primeiros anos da Republica.
Verdadeiros “feudos” politicos, eram auténticos senhores de poder politico e militar baseado
principalmente na propriedade da terra;

A eleicao de Campos Sales para a presidéncia do Brasil pds fim as praticas dos comerciantes e
fazendeiros do Cariri auxiliarem seus parentes nas elei¢des locais e nas lutas armadas.

URCA/2017.2 - “Por quase um século e meio, a bandeira tricolor francesa forneceu
abertamente o modelo para as bandeiras da maioria dos Estados recém-independentes ou
unificados no mundo... Em comparacao, eram muito poucas as bandeiras nacionais que
mostravam a influéncia direta das estrelas e listas, mesmo se considerarmos a presenca
de uma unica estrela no topo do canto esquerdo como um sinal de derivacao da bandeira
dos Estados Unidos” (HOBSBAWM, Eric. Ecos da Marselhesa. Sao Paulo: Companhia das
Letras, 1996).

Considerando as influéncias francesa e norte-americana nos processos de independéncia,
unificacao e revolucionarios dos séculos XVIll a XX, conforme destaca o texto, assinale a
alternativa CORRETA:

A Revolucao Francesa dominou a histéria, a linguagem e o simbolismo da politica ocidental até o
periodo da Primeira Guerra Mundial, incluindo-se paises pobres que viram que as esperangas de
seus povos estavam na modernizacao dos Estados europeus;

A Revolugdo Francesa foi absorvida pelo movimento da Revolugdo Americana porque 0s
revolucionarios norte-americanos se identificaram com os revolucionarios do Ancien Régime;
Mais do que a Revolugédo Francesa, a Revolugao Norte Americana via-se como um fenémeno
global, pioneiro e exemplo a ser seguido;
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Os movimentos de independéncia do final do século XVIII e inicio do século XIX, na América
Latina, foram os poucos do ocidente que se deixaram levar exclusivamente pela Revolugéao
Americana enquanto negligenciaram a inspiracao francesa;

Ao final do século XIX a Europa consistia majoritariamente de republicas que se inspiravam na
Revolucao Norte-Americana, o que influenciaria diretamente na eclosao da 12. Guerra Mundial.

URCA/2017.2 - “De meados do século XIll a cerca de 1340, o desenvolvimento da
cristandade latina atinge o seu apogeu. Nesse apogeu a Fran¢a ocupa o primeiro lugar e o
grande movimento de urbanizacdo esta no auge. As cidades sao uma das principais
manifestacées e um dos motores essenciais dessa culminacao medieval.” (LE GOFF,
Jacques. O apogeu da cidade medieval.

Observando o texto do historiador acima e considerando o periodo historico da Europa,
por ele destacado, pode-se corretamente afirmar:

A Europa vivenciava um periodo de retragdo econdmica, enquanto as cidades entravam em
processo de decadéncia;

A Igreja Catdlica foi-se adaptando a nova realidade, enquanto triunfava sobre as ameacas
heréticas e construia seus grandes templos;

Aos poucos ia se constituindo uma nova sociedade voltada para o uso da terra e a ruralizacao da
sociedade;

Manifestava-se um desequilibrio entre a nobreza que nédo acreditava na vida urbana e a
burguesia que buscava uma vida rural semelhante a nobreza;

Triunfavam as cidades desordenadas que se contrapunham e ndo se submetiam aos monarcas.

. URCA/2017.2 - “E uma cidade de tracado modernissimo, com largas ruas e extensas

avenidas (...) Desde trinta anos atras é Curitiba iluminada a Luz elétrica. Outros servicos
importantes foram inaugurados mais tarde: telefones, corpo de bombeiros, aguas e
esgotos, guarda civil, bondes elétricos ligando o centro urbano aos mais afastados
bairros.” (Trecho do Amanak Laemmert, de 1922, sobre a cidade de Curitiba, In: Revista
Nosso Século, v. 4, p. 43.)

Sobre o processo de modernizacao das cidades brasileiras nos primeiros trinta anos do
século XX, assinale a alternativa CORRETA:

O ciclo do café e o processo de industrializacdo do Brasil, neste periodo, é suficiente para
explicar o crescimento destas cidades;

As transformacdes nao ocorriam apenas no espaco fisico, 0 modo de pensar e de se comportar
também mudaram, notadamente com a influéncia norte-americana que foi se sobrepondo aos
comportamentos europeus;

Com o processo de modernizagao das cidades diversos problemas urbanos desapareceram tais
€cOmo 0 jogo, a infancia abandonada, os alugueis, os suicidios, os acidentes automobilisticos;
Mesmo com o processo de moderniza¢do neste periodo, somente apds os anos de 1930, é que
novidades como o automével, a iluminacao elétrica, o aparecimento de grandes edificios e o
cinema passaram a fazer parte da vida de grandes centros como S&o Paulo e Rio de Janeiro;

O processo de embelezamento de grandes centros como Rio de Janeiro e Sdo Paulo trouxe
beneficios tanto para as areas centrais como periféricas, bem como para 0os mais ricos e 0s mais
pobres.
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. URCA/2017.2 - Sobre o movimento historicamente conhecido como Inconfidéncia Mineira

de 1788-9, pode-se corretamente afirmar:

O conflito em Minas Gerais foi o resultado das divergéncias sécio-econémicas entre Minas
Gerais e Portugal e da contradigdo de grupos de interesses coloniais e metropolitanos;

O movimento, de fato, € sem significancia, e ndo mereceria fazer parte da Histéria do Brasil,
sendo seu significado adquirido apenas por conta da propaganda republicana em torno da figura
de Tiradentes;

Apesar de ocorrer no século XVIII, a Inconfidéncia Mineira, por seu carater local, ndo deve ser
analisada considerando fatos da época como a Independéncia dos Estados Unidos, a Revolucao
Francesa e a haitiana;

A Inconfidéncia Mineira pode ser explicada, dentre outros fatores, pelo crescimento da industria
portuguesa que passou a demandar cada vez mais o ouro brasileiro como forma de pagamento
das matérias-primas necessarias;

A Inconfidéncia Mineira agregou participantes de diversas partes da colbnia, insatisfeitos por
conta do rigoroso controle sobre o comércio das especiarias do Para e Maranh&o, sobre o trafico
negreiro e sobre as missdes jesuiticas.

URCA/2017.2 - “Século XXI: maior tolerancia e quebra de tabus sao a marca da primeira
década. Bancas de jornais exibem “mulheres frutas” de todos os tamanhos. Nas
propagandas, casais seminus lambem os beicos e trocam olhares acucarados. Nas
novelas de televisao, em horario, nobre, nenhum personagem hesita em retificar suas
preferéncias sexuais, em expo-los e em expor-se. Na frente das camaras, segredos
pessoais sao revelados sem constrangimento. Praticas antes marginalizadas estao nas
telas. A Internet abriu um universo de possibilidades para o sexo. Nos sites, “ricos e
famosos” falam abertamente de sua vida particular. A privacidade entrou na rede social”
(DEL PRIORY Mary. Historias intimas: sexualidade e erotismo na historia do Brasil. Sao
Paulo: Editora Planeta do Brasil, 2011, p. 10)

Considerando as tematicas abordadas pela historiadora Mary Del Priory, assinale a unica
afirmativa correta nos itens a seguir.

No Brasil, entre os séculos XVI e XVIII, a vida quotidiana era completamente desregulada. Fazer
sexo, andar nu ou ter reagfes eréticas eram completamente liberados pelas leis e pela Igreja. O
sentimento de individualidade sobrepunha-se ao de coletividade;

No Brasil colonial, as regras e os ritos vindos da Europa foram consolidadas entre indios e
escravos que facilmente assimilaram os conceitos de vergonha, pudor e castidade;

O banho gozou de pouco prestigio entre as civilizagdes antigas, pois estava associado ao prazer.
Com o cristianismo, os banhos passaram a ser incentivados para os religiosos, sobretudo os
jovens, pois simbolizavam a pureza da alma;

Durante a Idade Média, homens e mulheres se banhavam juntos, sem cobrirem suas partes
pudendas, inclusive nos banhos publicos;

Na fase da colonizagao brasileira pelos portugueses, enquanto nossos indios davam exemplo de
higiene, banhando-se nos rios, os europeus eram perseguidos pelas leis das reformas catdlica e
protestante que Ihes interditavam nadar nus.
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URCA/2017.2 - Hd um consenso entre os historiadores de que entre as civilizacoes
europeias da Antiguidade, a grega legou elementos essenciais para constituicao do
mundo ocidental tal qual o vivenciamos hoje. Assim, podemos corretamente assinalar
sobre esta sociedade que:

Cidades como Esparta, Atenas e Mileto foram importantes centros que nos legaram a concepcgao
de democracia de governo e do método de racionalidade légica da Filosofia;

Os gregos viviam em um grande pais unificado conhecido como Hélade, o que explica a
denominacao de helenos;

Esparta, Atenas e Tebas foram as principais cidades da Hélade e foram formadas por povos
vindos da Africa e da Asia;

Cada cidade da Grécia tinha uma cultura prépria, a exemplo do alfabeto e da lingua
diferenciados;

Os historiadores definem de Periodo Classico a partir de 500 a. C., tendo em vista, dentre outras
caracteristicas, o desenvolvimento da filosofia de Sécrates, Platdo e Aristételes e do teatro, com
os dramaturgos Euripedes, Séfocles e Aristofanes.

URCA/2017.2 - “A despeito do intenso processo de industrializacdao, da macica penetracao
de capitais estrangeiros, da crescente presenca de corporacoes multinacionais, do
explosivo crescimento urbano, da melhoria dos indices de alfabetizacdo e das varias
tentativas de “modernizar” o pais, feitas de um por sucessivos governos civis e militares,
as palavras amargas de um notavel critico literario e analista social, Silvio Romero,
pronunciadas ha mais de um século, lamentando a dependéncia econémica em relacao
aos capitais estrangeiros e a incapacidade da Republica de incorporar os beneficios do
progresso a grande maioria da populacdao e de criar uma sociedade realmente
democratica, soam ainda hoje verdadeiras.” (COSTA, Emilia Viotti da. Da Monarquia a
Republica. Sao Paulo: Unesp, 2010, p. 9)

A nota a edicao do Livro que Emilia Viotti da Costa faz nos leva a perceber que existem
estruturas sistémicas no Brasil que nos remetem a uma histéria de longa duracao. Assim,
podemos corretamente afirmar sobre o Brasil pés-independéncia que:

As elites brasileiras que tomaram o poder em 1822 compunham-se de fazendeiros, comerciantes
e membros de sua clientela, ligados a economia de exportacdo e interessados no rompimento
das estruturas tradicionais de producdo cujas bases eram o sistema de trabalho escravo e a
grande propriedade;

A presenca do herdeiro da Casa de Braganca e de pouca capacidade de mobilizacao politica no
Brasil permitiu a oportunidade de organizar um sistema politico fortemente descentralizado que
permitia aos municipios e provincias intensa autonomia frente ao poder central;

Dentro da tradicdo colonial, no pés-independéncia, o Estado foi subordinado a Igreja e o
catolicismo mantido como religido oficial, ainda que fosse permitido o culto privado de outras
religides;

Apo6s a independéncia foi adotado o voto censitario que excluia a maior parte da populacao;

No péds-independéncia, o trabalho escravo foi mantido, mas foram superadas as relagbes de
poder baseadas na troca de favores e a patronagem foi substituida pela mobilidade social com
base no mérito.
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